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Nombre d’habitants :  3 206 137  (2009)  

Nombre total de décès : 30 952 décès par an 

Médecins généralistes : 95,39 /100 000 habitants 

Nombre d’EHPAD :  460 

    Nombre de places :  32 234 (en 2011) 

Nombre total d’EMSP en 2012 :  16  

    Nombre de répondants : 14  (taux de réponse : 87,5%) 

Nombre total d’USP : 3  (en 2011) 
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Statut des 
établissements 

Région 
(effectifs) 

Région 
(%) 

France 
(%) 

Public 11 78,5 % 87,9% 

Privé non-lucr. 3 21 % 10,5% 

Privé lucratif 0 0 % 1,6% 

    

> CLCC disposant d’une EMSP ?  Oui 

Implantation des EMSP 

 Région France 

Financements 2010 (moy) 308 217 € 324 506 € 

Financement 2011 (moy) 316 526 € 334 324 € 

Partage de locaux 14 % « Oui » 28,2% 

Salle de réunion 71 % « Oui » 76% 

Groupe de parole 50 % « Oui » 69% 

Pièce pour les familles 50% « Oui » 58% 

 

Moyens de fonctionnement 

Moyenne des ETP Région France 

Médecins 1,1 1,1 

Cadre de santé 0,2 0,2 

Infirmier(e)s 1,3 1,5 

Psychologues 0,8 0,7 

Assistant(e) social(e) 0,2 0,12 

Secrétaire 0,4 0,5 

% d’EMSP sans cadre 64,3 % 46% 

% d’EMSP sans AS 50 % 71% 

 

Composition 

 Région France 

Conventions EHPAD 71% « Oui » 62% 

Conventions HAD 64% « Oui » 58% 

Convention handicap 21% « Oui » 29% 

Ass. bénévolat 71% « Oui » 70% 

Liens avec ERRSPP 57% « Oui » 35% 

Liens avec CLUD 79% « Oui » 94% 

Liens comité éthique 71% « Oui » 74% 

 

Collaborations 

 Région France 

Nombre moy. de patients 413 361 

Interventions en EHPAD (%) 1,4% 3,2% 

Interventions à domicile (%) 3,3 % 4,2% 

<10 réunions avec méd. lib. 92,9% des EMSP 88% 

<25% compagnonnage 64% des EMSP 77% 

 

Activité clinique 

 Région France 

Formations en interne 79% « Oui » 88% « Oui » 

Formations en EHPAD 64% « Oui » 49% « Oui » 

Formations prof. de ville 43% « Oui » 46% « Oui » 

Participation DU/DIU de SP. 50% « Oui » 37% « Oui » 

Accueil stagiaires DESC 57% « Oui » 48% « Oui » 

Accueil internes en méd. 36% « Oui » 38% « Oui » 

 

Activités de formation/recherche 

 Région France 

Médecins ayant un DU/DIU 95% 89% 

Infirmier(e)s ayant un DU/DIU 85 % 69% 

IDE n’ayant ni DU SP ni DU douleur 10 % 23% 

 

Formation aux soins palliatifs 

Pour en savoir plus :   www.onfv.org 


